

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egy hóra 240 P. Negyedévre 7 P.
Folyóvára 14 P. Egész évre 28 P. Egyes szám ára
elfőzőnap 10. vasárnap 20 fillér

HADUFÖLD

Felolvasó szerkesztő
VITÓZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. u. 10. sz. alatt
Telefon 23-48. Kiadóhivatal Kossuth u. 3. sz. alatt
Telefon 21-41

Munkát, kenyeret!

Írta: Dukal Takács Géza orsz. gyűl. képviselő

Olyan megszokott lett már a nagyobb városok körülösen Budapest utcáin a „Munkát, kenyeret!” kiáltás, mint valami indulatszó. Falvakban kisebb városokban természetesen ilyesmi nemigen történik, mert ott ismerik egymást és utcai lármáztatásban józan feffel senki se széküldöl. Nem ám, még az cses ember se, mert a falusi, kisvárosi nép bármiként nyomorog — hiszen az ő részére se népkonyha, sem ingyen tej, ingyen kenyér, se szén- és faosztogatás nincsen, vagy ha van is, igen ritkán van — általában szegényesebb, mint a nagyvárosi, noha egyes agitátorok ernyedetlenül fáradoznak, hogy a sóhajtásokat jelgató, a siránkozókat üvöltöni és káromkodni tanítsák.

Nem keresem itt, hogy a panasz, vagy követelődés mennyiben jogosult, néhány számadaton jár a szemem.

A statisztika szerint, az 1930 decemberi népszámlálás idején Csonkamagyarországon 224.000 embernek nem volt rendes munkája. Ezeknek egy része kevesebb heti munkánapot dolgozott a nodmálisnál, másrészt pedig csak jobb híjjár a rendes foglalkozásánál, mesterségénél alacsonyabbrendűnek tartott alkalmi munkája akad: a szóban forgó 224.000 ember tehát nem tekinthető egészen keresetnélküli tengődő inségesnek, amit egyként az is bizonyít, hogy ezek közül 21.500-nak háza van, vagy legalább valamelyes házrészre, 10.000-nek pedig egyholdas, vagy ennél kisebb földje telke. A népszámlálás időpontjában kereset nélkül állott munkások száma Csonkamagyarország egész népének 2,6 százaléka, a kereső népességnek pedig 5,6 százaléka volt. (Milyen mások lennének ezek a számok például, ha zso'dos hadseregünk volna! 40—50.000 fiatal emberrel kevesebb lühegne munkáért kenyérkeresetért, mert legalább ennyien többen szolgálnának fegyver alatt. Trianon, mikor zsoldos sereg fogadására kényszerített bennünket, amint most láthatjuk, azt is célozta, hogy minél több, erős, egészséges fiatalemberünk gyötrődék alkalmaztatás, kenyér nélkül!)

A munkanélküliek 64 százalékat az ipar, 10 százalékat az őstermelés, körülbelül 10 százalékat a kereskedelem és hitel körében írták össze meghatározatlan foglalkozásu, leginkább napszámos volt 10 százalék.

Itt van egy másik, frissebb statisztika! A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal kimutatása szerint 1931 december 15-én Németországban 5.349.000 munka nélkül levő embert tartottak nyilván. Ausztriában 1931 december végén 273.658 ember húzott munkanélküli segélyt. Belgiumban 1931 október végén 81318 teljes és 126.060 részben munka nélkül tartottak nyilván. Magyarországon a munkanélküliek száma a szakszervezeti kimutatás szerint —

tehát a szakszervezetek tagjai között — 1931 november végén 31.076 volt. Nagybritanniában a munkanélküliek száma 2.572.000 Olaszországban 909.234, Hollandiában 105.651 volt november végén.

Menjünk tovább! Budapestén és az ország más nagyobb városaiban inségakciókat rendeznek, a segélyezettektől azonban bizonyos közmunkát kívánnak, mivelhogy alamizsnával megalázni senkit sem akarnak. Hogy is merne valaki egy „öntuda-

tos” munkást, egy „öntudatos” proletárt alamizsnával megsértetni! Nos, erre a jóindulatra, erre a támogatásra mit felel a „munkanélküliek” többsége? Hogy neki ne alamizsna kenyérét adjanak, hanem „munkanélküli segélyt”. Ingyen. Egy kisebb városunk három héttel ezelőtt közmunkára hívta a segélyezetteket, dolgozzák le valamiképpen a kapott adományt. A behívottaknak fele se jelent meg, aki meg elment, az tize-

dét se végezte annak a munkának, amelyet végezhetett volna.

Más szóval, mikor az ember a „Munkát, kenyeret!” hallja, mikor a keresetnélküli szenvedők sorsán tördök, megállapíthatja, hogy sok esetben nemcsak ott nem dolgoznak, ahol nem lehet, hanem ott sem, ahol rendes munkával lehetne és kelle a betvő falatot keresni. Ezek a jelenségek aggasztó tünetei a munkanélkülieket demoralizáló izgatásnak

A legvéresebb sanghai-i ütközetben a kínaiak győztek

Sanghai, február 26.

Az ellentámadás, amellyel a kínaiak csütörtök este a japánok által a nap folyamán elfoglalt területeket visszahódították, a legvéresebbek egyike volt a Sanghai körül folyó harcokban. A kínaiak minden tüzéségi előkészítéssel nélkül, mely csöndben indultak a sötétség beálltával a japánok ellen, akiket az ellentámadás teljesen váratlanul ért. Rövid, de rendkívül véres kizitus után a japánok kénytelenek voltak kiüríteni a nap folyamán oly sok áldozattal elfoglalt állásokat, úgyhogy a kínaiak újból Kiang Van falu romjainak birtokában van-

nak. A harcokban a kínaiak saját bevallásuk szerint 400 halottat és 1600 sebesültet veszítettek. Számolnak azal, hogy a japánok ma minden erejükkel ismét támadásba mennek át, hogy az elvesztett területet visszahódítsák.

A Reuter-iroda tudósítója szerint a japánok kezdik belátni, hogy tulságosan kiterjesztették frontjukat. Bevallják, hogy veszteségük meghaladja az ezer embert és valószínűen, hogy a megerősítések megérkezése előtt megkísérlék az áttörést. Sanghai-i teljesen megbízható értesülések szerint Japán

rövidesen egész hadseregét fog harcba vonultatni és bár már 200 harci gépet összpontosított, további katonai repülőgépek vannak utban.

London, február 26.

Egy japán repülőgépraj megtámadta Hangcsauban a kínai repülőteret. Öt kínai repülőgép harcba bocsátkozott a támadókkal. Izgalmas légi küzdelem után 3 kínai repülőgép rostává löve lezuhant, a pilóták szörnyen haltak. A támadók bombázókkal pusztították el a repülőterén levő 7 darab kínai repülőgépet hangárjaival együtt, az arzenált pedig bombázták.

Elfogták a ráckevei közjegyző-helyettes gyilkosát

A közjegyzői hivatal egyik sikasztás miatt elbocsájtott díjnoka és Miklós Zsigmond alkalmazott a közösen hajtották végre a borzalmas gyilkosságot

Budapest, február 26.

A ráckevei titokzatos gyilkosság ügyében három napos nyomozás tegnap eredményteljesen járt. Pénteken felboncolták a kegyetlenül meggyilkolt dr. Miklós Zsigmond helyettes közjegyző holttestét és megállapították, hogy negyvenhat seb borítja az agyonvert embert. A sebek közül nyolc halálos volt. Nemcsak baltával ütött, hanem szurt és vágott sebeket is találtak a holttesten. Mindebből azt következtetik az orvosok, hogy a haláltusa előtt dr. Miklós Zsigmond du lakodhatott gyilkosával.

Eddig három embert vettek őrizetbe, de egyikükre sem sikerült rábizonyítani a gyilkosságot, sőt épen ellenkezőleg megállapították, hogy a három fiatalembernek a gyilkossághoz snmi köze sem volt. A nyomozási más irányban folytatták és tegnap délben szenzációs eredményre jutottak. Még csütörtökön este őrizetbe vettek két uriosztályhoz tartozó fiatal embert, akik valamikor a közjegyzői iroda szolgálatában állottak. Közülök az egyik nem tudott alibit igazolni a gyilkosság éjszakájáról és épen ezért tegnap délig nem is engedték el. Hosszas kihallgatás alá fogták az ezve zavartabban felelőző fiatalembert, aki azonban makisul tagadott.

A csendőrök és a Budapestről ki-

küldött detektívek házkutatást tartottak a fiatalember lakásán és hosszas keresés után találtak egy üres bórpenztárcát, amelyben többen dr. Miklós Zsigmond tulajdonára ismertek. Ennek alapján újból vallatásra fogták a fiatalembert, aki most már megtört és beismerte, hogy ő követte el a gyilkosságot. A beismerésről az alábbi távirati jelentés szól meg:

A meggyilkolt ráckevei közjegyző-helyettes gyilkosának kézrekerítésére megindított nyomozás ma estére eredményre vezetett. A csendőri és rendőri nyomozás során már tegnap őrizetbe vették Tichi Árpád és Pács László közjegyzői díjnokokat. Vallatásuk során ma este Tichi az eléje tárt bizonyítékok sulya alatt bevallotta, hogy a gyilkosságot ő követte el bosszúból. Ugyanis 100 pengő sikasztáson vették észre, amiért Miklós Zsigmond elbocsájtotta a szolgálatból, egyben pedig feljelentést tett ellene. A másik gyanúsított fiatalember a csendőrség fellevése szerint semmi szerepet nem játszott a gyilkosságban.

Tichi Árpád vallomásaiban előadta, hogy Pács Lászlóval kedden délután félhatkor állapodtak meg abban, hogy behatolnak Miklós Zsigmond közjegyzőhelyettes irodájába és kifosztják a Wertheim-szekrényt. Amikor elváltak, Pács utána szölt, hogy hozzon

magával valami ütőszerszámot is. — Tichi erre háziasszonyának baltáját vitte magával és este féltizkor találkozott Páccsal. Az udvarról hatoltak be a közjegyzői irodába, de közben kinyitott az iroda melletti szoba ajtaja és Miklós Zsigmonddal találtak szemben magukat. Tichi vallomása szerint ekkor Pács arca megtorzult és megragadta az ő kezében levő baltával, mellyel kétszer fejbesújtotta a közjegyzőhelyettes, aki elkeseredetten védekezett. Miklós Zsigmondot erre az iroda szekrényéhez szorították. Dulakodás közben Pács össze-vissza vágosta a közjegyzőhelyettes, Ezután a teljesen eszméletlen ember zsebéből kivették a Wertheim-szekrény kulcsát. Kinyitották a szekrényt és a benne levő pénzt Tichi magához vette, majd az iroda melletti fürdőszobában megmosakodtak. Mosakodás után szétdobálták az iratokat és öngyújtóval felgyújtották azokat, majd eltávoztak. Pács László Tichi vallomásával szemben azt állítja, hogy nem vett részt a gyilkosságban. A ruháján talált vérynemok eredetére azt adja elő, hogy ő már csak akkor érkezett a helyszínre, amikor a harangok megkondultak, tüzet jelezve és szerinte ott a helyszínen véreződött be a ruhája.

A lap ára 10 fillér

Elfogadta a képviselőház a földbirtok forgalom korlátozásáról szóló törvényjavaslatot

Budapest, február 26.

A képviselőház csütörtöki ülésén gróf Somsich Antal napirend előtt a falusi nép kiuzsorázása tárgyában szólalt fel és több anomáliát tett szövé. Kérte az összemiszteriumot, a járásbíróknál rendszersítsenek egy közeget, aki bonyolult jogi dolgokban felvilágosítja a falu népét.

Somsich után Lázár Miklós szólalt fel, ugyancsak napirend előtt. Elmondta, hogy a tokaji körzet adó hivatala összeírta az aszaborokat — még a pincékben lévő aszukat is — és úgy határozott, hogy az aszaborokat a borfogyasztási adón kívül 13 százalékos fényüzési adó alá vonja. Eljárt a pénzügyminisztériumban és ott nem tudnak erről az intézkedésről, — ezt tehát kizárólag az ottani adóhivatal rendelte el. Intézkedést kér, hogy a fényüzési adó felszámítását szüntessék be.

Ezután áttértek a földbirtokforgalom korlátozásával kapcsolatos intézkedésekről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Kuna P. András hibáztatja a bankok mezőgazdasági politikáját. Kéri, engedjék meg a borpárlást a kisgazdáknak.

Kuna P. András: Nálunk ez nem történi és ha megtörténi valahol, a belügyminiszter majd intézkedik. Senki magának bírása nem lehet, azért van a bíróság és a hatóság. Gaál Gasztonnak sem adok jogot arra, hogy a törvényt kikerülje. Ez a hang csak a szegény földműves emberek feluszítására jó. Buchlirger Manó a forradalom után elnevezte az országból és most ugyanolyan hangon kezd újra beszélni: ahol 1918-ban elhagyta, a javaslatot elfogadta.

Szeder Ferenc felszólalása után Meskó Zoltán elismerte, hogy a hitbizományi reform ideje már elérkezett. A földet annak kell megkapni, aki azt műveli. A földvásárlások engedélyezésénél nem szabad felekezeti szempontból különbséget tenni a galiciai bevándoroltak és azok között, akik itt élnek s teljesítik kötelezettségeiket. Nincs szükség kijárára. A mezőgazdaság érdekében nemcsak kamatteszálításra van szükség, hanem az adósságok egy részének törlesztésére. Nagy hiba, hogy senki sem vallja be őszintén jövedelmét. A hamis bevallókat fekvézbüntetéssel és vagyonelkobzással sújtáná. A javaslatot elfogadja.

Taufner Gábor a kamatláb leszállítását sürgette.

Ezzel a vita véget ért és Purgly Emil földművelésügyi miniszter vá-

laszolt az elhangzott felszólalásokra. Rámutatott arra, hogy a földbirtokok eladását bizottság ellenőrzi, amelyben két felsőházi tag és két képviselő van, továbbá az Országos Mezőgazdasági Kamarának két delegáltja. Nem lehet tehát szó arról, hogy a bizottság akár protekciós, akár más szempontból kifogásolható lenne. Az elmúlt években ez a bizottság alig néhány esetben tagadta meg a birtokeladási engedélyt olyan esetekben, amikor a vevők büntetett előéletűek voltak és semmi vonatkozásban nem érdemelték meg, hogy a magyar föld kezükbe jusson. A magyar földnek olyan kezekben kell maradnia és kerülnie, melyeknél biztosítva van a magyar rög szeretete. Minél több magyar föld jusson a magyar földművelőnek, mégpedig jó pénzügyi megalapozottság mellett.

Az ellenőrzési eljárást legkésőbb 50 nap alatt le kell bonyolítani és az eladást csak akkor lehet megtagad-

ni, ha ez nem jár az eladó anyagi romlásával. Helyesnek tartaná, ha a földbirtok szövetkezetek vásárlóinak földeteket, mert ezzel sok ember elhelyezését biztosítani lehetne. A földbirtok szövetkezeteknek ezt az igyekeztét mindenképpen támogatni fogja. A miniszter felszólalása után a javaslatot általánosságban elfogadták, míg Gaál Gaszton határozati javaslatát elvetették.

Gaál Gaszton a részletes tárgyalás során statisztikai adatokat olvassott fel arról, hogy a magyar nagybankok és iparvállalatok részvényei közül milyen sok van idegen kézen. Ebben nem lát veszedelmet, csak a földbirtok elidegenítését. Gaál felszólalása után a javaslatot részleteiben is elfogadták.

Zsindely Ferenc előadó ismertette ezután a korlátolt felelősségű társaságok adó- és illetékkötelezettségéről szóló törvényjavaslatot.

Az előadó beszéde után az elnök a vitát megszakította és napirendi indítványt tett, amelyet a Ház elfogadott. E szerint a legközelebbi ülés kedden március 1-én délelőtt 10 órakor lesz a mai napirenddel. Az ülés 2 órakor ért véget.

Raits Károly ny. altábornagy tett tanuvallomást tegnap a puccskísérlet ügyének főtárgyalásán

A Vannay-ügyben pénteken folytatták a tanukihallgatásokat. Mogyorósy János katonai ügyész elmondotta, hogy Vannay vallomását teljesen önként, minden befolyástól menten, összefüggően tette meg. Teljesen önként mondta jegyzőkönyvbe a listán szereplő neveket. Saját szerepét talán túlozta.

Halbick László százados szerint a kihallgatáson nem látszott, mintha Vannay tragikusán fogná fel a dolgot. Vannay előtte és Bakó százados előtt önként mondt el mindent.

Raits Károly ny. altábornagy elmondotta, hogy Vannayt a haretérről mint a hazáért mindenre kész katonát ismerte. 1927 végén látta ismét a háboru óta. Ekkor pártfogását kérte a hadseregbe való visszakerüléséhez. — Később enlített előtte, hogy a Duna-Tisza közén szabadságpártot alakít és felkérte őt az elnöklésre. Ezt egyelőre nem vállalta, de valami olyan történet, hogy vállalta az elnökséget. Vannayt különben többször figyelmeztette,

hogy tényleges katona nem politizálhat. Vannay ezután még többször járt nála. Terveit fantasztikusnak tartotta. Kérte, hogy őt hagyják ki a játékból. Tóth azt mondotta, hogy őt. Raitsot személték ki a honvédség főparancsnoknál. Egy cédulát is mutatott, amiből azonban csak egy-két nevet jegyzett meg. Később Francia Kiss Mihály mondotta, hogy ne legyen meglepve, ha egyszer éjjel kéri: hogy fáradjon fel a miniszterelnökségre. Ekkor levelet írt Vannaynak s azt kérdezte, hogy komoly-e ez az egész dolog, mert ha igen, feltétlenül ellene van. Raits altábornagy a továbbiakban azt mondotta, hogy kormánybuktatásról szó volt, de arról, hogy ezt fegyveresen viszik keresztül, nem.

Lehofer Jenő detektív arról tett vallomást, hogy feljelentés alapján megjelent a Mária-utca egyik házában tartott egyik gyűlésen s ott körülbelül 50 embert talált, a gyűlésen Gyulai Molnár Ferenc fegyveres felkelésről beszélt és részletes utasításokat adott

Az összejöveteleken mindig Gyulai Molnár vitte a szót, Vannay szerepéről a tanu nem tud.

A tárgyalást holnap délelőtt folytatják.

A szegedi templom oltárán fel akarja áldozni gyermekeit egy elmebeteg asszony

Szeged, február 26.

Szabó Illésné királyhalmi asszony tegnap három gyermekével a szegedi alsóközponti katolikus templomba ment. A templomban két kis gyermeket az egyik oltárhoz állította, a harmadik gyermeket pedig, egy csecsemőt, az oltárra helyezte. Azután a gyertyákat kivette tartójukból és oly módon helyezte el azokat, hogy könnyen meggyújthassa. Közben a templomba érkezett az egyik segédlelkész s megkérdezte, hogy mit akar? — Feláldozom a gyermekemet az irgalmas Istennek, — felelte az asszony s megakarta gyújtani a gyertyákat. Ebben azonban megakadályozták és a rendőrök erőszakkal távolították el Szabónét. Nem sokkal később egy másik emberen is kitört az elmebaj. Kürtön István idegsokkos hadirokkant dühöngeni kezdett, majd a rendőrök elkeztek meg Mindkettőjüket az elmeklinikára vitték, ahol megállapították, hogy ön- és közveszélyes elmebetegek.

Szombaton érkezik Debrecenbe Jeanne Marie Darré, a világhírű zongoraművész és Gina Pagini a bécsi Opera énekesnője

Nevezetes eseménye lesz az idei kultúra szezonnak a Zenekedvelő Köre szombat esti hangversenye. Két nagyjelentőségű művészi produkciót lesz alkalma ezuttal élvezni a debreceni zenekarátoknak: Jeanne Marie Darrének, a világhírű zongoraművésznek zongorajátékát és Gina Paginének, a bécsi nagytehetségű, fiatal énekesnőnek művészetét, Jeanne Marie Darrét nem kell bemutatni a debreceni közönségnek, hiszen ez a publikum volt az, amely szinte a felfedezés fogat vitathatja magának Jeanne Marie Darré viágmárkájával kapcsolatban, magyarországi diadalutja u. i. innen indult néhány évvel ezelőtt és a debreceni sajtó magasztaló cikkei keltették fel más, nagyobb városok érdeklődését a fiatal s akkor még alig ismert zongorafenomén iránt. Azóta Darré kisasszonyt felkaptá szárnyaira a világhír, de mindenkor, még most, internacionális sikereinek zenitjén is szívesen jön le Debrecenbe, amelynek műértő közönsége körében otthon érzi magát a művész, Gina Pagini, a bécsi Operában több ízben szerepelt kiváló énekesnő karrierje Milánóból indult el, mint annyi sok más tehetségé. Ma a bécsi zenei élet legnépszerűbb tagjai közé számít. Debreceni koncertjén Mozart, Verdi, Strauss áriákat és dalokat énekel. Ez a hangverseny egyébként a Zenekedvelő Köre negyedik bérelti koncertje s annak megmaradt napi jegyeit az elővételi pénztárknál, este pedig a Bika halljában árusítják. Hangverseny után külön vonat az egyetemre a helyi vasut előzékenységből.

Az Arany Bika üvegtermében
minden szombaton
MIKULAI
művészzenekar
játsszik. **3 ÓRAIGTANC.**

UT AZ ÉLET FELE

A ker. Nemzeti Liga „Világválság... magyar válság” előadás sorozatában 1932. január 30-án előadta

Dr. rugonfalvi Kiss István egyetemi ny. r. tanár.

A hanyatló materializmus divatossá lett német filozófusa: Spengler, azt mondja, hogy két hatalom van a világon: az arany és a kard; és megállapítja, hogy a kard mindig erősebb volt és lesz, mint az arany. Ebben neki nincsen tökéletesen igaza, mert hívó keresztény ember tudja azt, hogy a kardnak is csak a meggyőződés, a hit, a lélek ad erőt. A mi üdvözítőnk kötélből ostort fona és azzal verte ki a templomból a kalmárokat.

Mi adott a gyöngye ostornak erőt a kalmároknak tömegével szemben?

Bizonyára a meggyőződés, a hit szentséges hatalma.

Az evangéliumi példa eszembe juttatja, hogy a magyar parasztnak nincsen kedvesebb szerszáma, mint a karikásnak nevezett ostor. Évekig elbábrál rajta; reá pazarolja művészi lelkének minden báját. Mi lenne, ha hitet is pazarolna rá; mi lenne, ha tudatára ébredne annak, hogy a karikás erősebb az aranyból!

Igen, a karikás erősebb az aranyból... és ez a válaszom mindazoknak a távollevő és itt megjelent barátainak, kik engem bizalmukkal megtiszteltek és felkértek, hogy álljak élére egy nemzetmentő akciónak.

Deresztő hideg tél van. A természet alszik, úgy néz ki, mintha meghalt volna; de a napok már hosszabbodnak. A világosság terjed és az áldott nap legyőzi a halál hatalmát: új élet csirái indulnak fejlődésnek. A télen még sok jót elő lehet készíteni, a télen még ráeszmélhetnek sorsunk intézői is arra az igazságra, hogy csak becsületes magyar demokrácia, igazságos, okos adórendszer, a nagybirtok és tőke megfelelő igénybevétele, a népre

és erkölcsi élvekre támaszkodó bátor lelkű és erős kezű kormányzat biztosíthatja életünket és ujjászületésünket.

Teremtő Isten, hová sülyedtünk!? Nemzetünk nagyságáról ábrándoztunk és most a pusztaság élet biztosítását nagy eredményeknek tüntethetjük fel.

De az idő és élet mindent jelent számunkra! A magyargyilkos materializmus napjait meg vannak számlálva. Ragadjuk meg a szegények, a szűkölködők, az üldözöttek szenvedők Krisztusánk palástját hívő lélekkel és élő reménységgel: a materializmus után csak a lelkünkkel harmonizáló idealizmus következhetik. Várjuk ezt az új teremtő korszakot! Imádkozzunk minden nap élő hittel: jöjjön el a Te országod! És ha megpillantjuk a felkelő új nap első sugarait, több meggyőződéssel rebegethjük el:

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában...
Hiszek Magyarország feltámadásában!
(Vérsz.)

A bolsevizmus elleni küzdelem legmegbízhatóbb harcosai a turáni népek

Hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg Sakharow cári altábornagy előadását a Ker. Nemzeti Liga előadásorozatában

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Az új utakra tért pánszlávizmussal leghatározottabban vezéregyénisége: Konstantin Sakharow tegnap délelőtt Debrecenbe érkezett és este 6 órakor nagyvonalú politikai előadást tartott a Déri-muzeumban. A cári hadsereg volt vezénylő altábornagy tatar származású és mint az egykori szibériai fehér hadsereg vezérkari főnöke, nagy tekintélynek örvend a külföldre menekült oroszok taborában. Sakharow állandó lakhelye külföldön Berlin, ahonnan már évek óta egyik kimagasló irányítója az emigráns szervezeteknek. Politikai célkitűzéseire jellemző az a nyilatkozat, amely nemrég jelent meg a budapesti lapok hasábjain.

— A pánszlávizmus Oroszország nélkül csak operett lehet — mondta Sakharow. Viszont nekünk oroszoknak, akiknek ereiben legálább 50. de sok esetben több százalékos tatar vér folyik, igazán nem lehet érdekünk, hogy alacsonyabb rendű szláv népekért, vérezen. Nekünk, oroszoknak megvan a magunk turáni népelemekből kisajdított eredetünk és mert csak a Bizetből átvett kultúra boronált így össze bennünket a szlávokkal, ez nem az összetartozandóság bilincseinek a bizonyítéka.

Konstantin Sakharow és a körjeje tömörült hatalmas emigráns tábor tehát ugyanarra az útra tért, amely a háború után elementáris erővel fellángolt nacionalista irányok külpolitikáját jellemzi és megtagad minden közösséget a csehekkel, jingoszlávokkal és oláhokkal. Érthető tehát az a nagy érdeklődés, amely tegnap este a Keresztény Nemzeti Liga rendezésében megtartott előadása iránt megnyilvánult.

Sakharow altábornagy Piacsek Emil ny. miniszteri osztálytanácsos és Turmezey László, a Turáni Társaság főtitkára kíséretében a déli gyorsvonattal érkezett Debrecenbe. A pályaudvaron dr. Haendel Vilmos, a Ker. Liga elnöke fogadta a Liga tagjaiból alakult küldöttség élén. Az üdvözlés után Sakharow altábornagy a Bika-szállodában levő lakására hajtatott.

Az előadás közönsége

Délután hat órakor a Déri-muzeum díszteremté színiállás megöltötte Debrecen nacionalista közönsége, hogy részese lehessen annak a nagyjelentőségű szabadelőadásnak, amelyben Sakharow altábornagy részletes tájékoztatást adott a jövő kialakulását illetően. A díszes és előkelő publikum sorában ott voltak: vitéz Siposs Árpád, dr. Haendel Vilmosné, vitéz Mérey Lászlóné, Jármy Tamásné, Rottler Béláné, Serly Gusztávné, Kardoss Gézané, Fabók Albertné, Lakatos Gizella és mások a hölgyek között, továbbá vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, a Vitézi Szék kapitánya, vitéz Felszeghy Ferenc tábornok, tüzérdandárnok, vitéz Mérey László szkv. ezredes, vezérkari főnök, vitéz Dobó István ezredes, gyalogsági parancsnok, vitéz Zákányi Győző ezredes, a m. kir. Boesky II. hajduzred parancsnoka, vitéz Berényi István, Zivuska Ferenc, vitéz Lépes Győző ezredesek, Grosz vezérkari alezredes, Schütz Ernő alezredes, Török Albert ny. alezredes, v. Szabó Gy. őrnagy zászlóaljparancsnok, Bányász Gyula őrnagy, tüzérszázályparancsnok, Kovács Gábor őrnagy s helyőrségi tisztikar tagjai. A polgári társadalom sorából megjelentek: dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a

Ker. Nemzeti Liga elnöke, Piacsek Emil ny. miniszteri osztálytanácsos, Turmezey László, a Turáni Társaság főtitkára, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag, a Kereskedelmi és Iparkomara elnöke, Uray Sándor ref. lelkész, dr. Galánffy János kormányfőtanácsos, a Közjegyzői Kamara elnöke, dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, gazdasági akadémiai igazgató, Jármy Tamás ny. miniszteri tanácsos, Perjessy Mihály táblai tanácselnök, dr. Nátráczky Béla, Hajdúvármegye főjegyzője, Korbély József kormányfőtanácsos, igazgató-főmérnök, dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, városi tisztifőorvos, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, dr. Széll László kormányfőtanácsos, akadémiai professzor, dr. Huss Richárd, dr. Kovács Andor, dr. Bozóky Ferenc, dr. Rugonfalvy Kiss István, dr. Tankó Béla, Csikesz Sándor egyetemi tanár, Serly Gusztáv kormányfőtanácsos, vezérigazgató, dr. vitéz Bessenyei Lajos főgimnáziumi igazgató, dr. Mező Sándor, a királyi ügyvédség elnöke, Kar-

doss Gyula, Weszter Béla nagykereskedő, dr. Ecsedy István egy. magántanár, a Déri Múzeum igazgatója, Kuka József erdőfőtanácsos, dr. Csa th Kálmán járásbíró, Piszky Árpád ny. őrnagy, földbirtokos, vitéz Bosskó Mihály m. kir. rendőrfőfelügyelő, Szabó Gyula rendőrkapitány, dr. Nagy Jenő bankigazgató, Szele György, az Ébredő Magyarok Egyesületének ügyvezető alelnöke, dr. Lázár József főorvos, dr. Torma Kálmán főszolgabíró, árvaszéki ülnök, dr. Tatay Zoltán városi tanácsnok, árvaszéki ülnök, Kardoss Géza szinigazgató, dr. Baczony Sándor polgármesteri titkár, dr. Nagy István, dr. Nagy János, dr. Pórszász Károly ügyvédek, dr. Kertész Kálmán, dr. Kuthy Sándor egyetemi tanársegéd, dr. Gottenhuber Henrik városi aljegyző, dr. Sőreghy János muzeumbíró, Jármy Miklós okl. gazda, Wilhelm Pál érseki uradalmi tiszt, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszerkesztő, ifj. dr. Liszt Nándor szerkesztő, tb. szolgabíró, Vághy-Benkovszky László író, szerkesztő s még mások.

Sakharow altábornagy előadása

Hat óra után pár perccel a közönség lelkes tapsviharáról kísérvé vonult be a díszterembe Sakharow Konstantin cári altábornagy dr. Haendel Vilmosnak, a Liga elnökének, valamint Piacsek Emil ny. miniszteri osztálytanácsosnak és Turmezey Lászlónak, a Turáni Szövetség főtitkárnak kíséretében.

Dr. Haendel Vilmos meleg szavakkal üdvözölte az illusztris előadót, majd Sakharow Konstantin kezdte meg németnyelvű előadását Oroszország turáni népeiről. A nagy figyelemmel kísért előadás után Turmezey László felolvasta magyar nyelven Sakharow altábornagnak ugyancsak az előző előadás témájáról írt gyönyörű munkáját.

Az oroszok erős képviselője a turáni népekhez

Ebben Sakharow altábornagy mindennek előtt kijelenté, hogy tisztelettel kell meghajolni az ezeréves turáni állam, a magyar nemzet története előtt, amelynek nagyszerű történelmi hivatása rendületlenül állja a századokat szent jelképével: a Koronával. Az én szintén ezeréves hazám — mondja Sakharow altábornagy, — Oroszország mostanában ébred végre nehéz, beteg álmából. S bár a forradalom rettenetes látától elgyötört, mégis ideküldi általam testvéri üdvözlését, s törhetetlen akarata kifejezését: más alapokra építeni jövőjét, más politikai és állami gondolatokra.

Oroszország turáni népeiről beszélt ezután s kifejezte azt a meggyőződését, hogy a feltámadó Oroszországnak szakítani kell a jövőben a pánszlávizmussal s a turáni gondolatot kell szem előtt tartania. Mi oroszok — mondja — azzai a vallomással tartozunk, hogy a turániakkal történt igen nagy vereség révén valamennyiünket sokkal erősebb vérségi kötelékek fűznek a turáni népekhez, hogysen a többi szláv néppel volnánk azonosíthatók. Inkább a nyelv közös származása kötött bennünket egymáshoz, mint a vér.

75. évi pénzért: k az 1906. évi orosz forradalommal

Rendkívül érdekesen esettelte ezután azt, hogy milyen volt a turáni

népek helyzete a háború előtt és után. Háború előtt egyenlőnek voltak az egyéb lakossággal. Nyelvük, vallásuk, szokásaik teljes épségben tartásával. A legtöbb oroszországi turáni nép fel volt mentve a hadkötelezettség alól. Kirgizek, kalmükkök, baskirok, tadzsiok és még néhány turáni törzs nem szolgált a hadseregben. A régebbi orosz kormányzat nagy megértéssel volt a turáni népek iránt. Mendeliejev professzor mondja: „Az 1905—1906. évi események megmutatták, hogy szétválás idején mindig jobb a török-tatar népek szavára hallgatni, mint bármely más orosz felemelésére alatt élő nép szavára.” Ebben az időben ráta meg ugyanis a forradalom először Oroszországot. A forradalom értelmi szerzői és támogatói ugyanazok a nemzetközi erők voltak, amelyeknek érdeke volt egy régi erős állam törmelékéből a célliaikat szolgáló eszközt gyártani. Ezt az első forradalmat titkos külföldi központból vezették, amely a forradalomhoz szükséges pénzt az amerikai és több más nyugati állambeli zsidó bankoktól kapta. Mégis sikerült 1906-ban megmenteni az országot.

A szabadkőműves páholyok műve volt a bolsevik forradalom

A szabadkőműves páholyok azonban tovább folytatták az aknamunkát, amely végül is 1917-ben az anarchiára vezetett s ezzel össze-törték a hajdan nagy és hatalmas Oroszországot. Fellobogott a legrettenetesebb pusztulás máglyája melyet valaha látott a világ. Három év múltán az ország értékesebb eleme ráébredt a bolsevizmus veszedelmére és fegyvert ragadott ellene. Nagy elégtétellel állapíthatjuk meg — mondja Sakharow altábornagy —, hogy megint csak Oroszország turáni népei voltak az elsők, akik a jogot, a rendet és az igazságot helyreállítani akarók taborába léptek. Ő maga az egész polgárháború részben mint a bolsevikiek foglya, részben pedig mint a fehér hadsereg tisztje élte át és alkalma volt barárgolni időformán egész Oroszországot. Ebben a nagy szerencsétlenségben ismerte meg a turáni népek hűségű barátságát, hősiességét.

tüket.

Rendkívül érdekes élményeket sorolt fel az előadó azokból a tapasztalatokból, amelyeket a turáni népek között tartózkodása alkalmával szerzett. Rámutatott arra, hogy például a kalmükkök élete, szokása teljesen érintetlen maradt, pedig körülöttük a forradalom minden erkölcsi törvényt, minden emberi magasabbrendűséget összeroppantott és megsemmisített. Ezek a kalmükkök segítettek őt, hogy feleségével együtt elmenekülhessen a bolsevikiek elől.

A turáni faj tanúsít legnagyobb ellenállást a forradalmakkal szemben

A többi turáni eredetű nép életével, erkölcsével, szokásaival foglakozott ezután s rámutatott arra, hogy ezeknek legnagyobb része igyekezett magától távol tartani a forradalmi eszméket. Különösen vonatkozik ez a legnépesebb turáni fajra, a tatárságra. A tatárok ősi arisztokráciája nagyrészt az orosz nemességbe olvadt, de azért voltak az orosz hadseregben olyan tiszték is, akik méhamedánok és régi hagyományait teljesen megtartották. Az oroszországi tatárok valamennyien tudják, hogy fennmaradásuk, győzelmük csak az antibolsevizmus diadala által lehetséges. Tudják, hogy ha mi nem győzünk, pusztulás vár rájuk az internacionálé poklában! Mindez a baskirokra is vonatkozik.

A forradalom a hagyományok ellen fordult. Mert a forradalom lényege a pusztítás. És amikor a turáni népeket is magával akarta ragadni forgatagába, akkor kiderült valami, amit a világ nem vett észre eddig: a turáni eredet hatalmas szerele. Ez őserő ellen küzd ádáz dühvel a forradalom. S mivel nyílt fegyverekkel nem bírta vele, elcáczta magát. Alcáját keserves ismerjük Versaillesból, Trianonból. Ugy hívják, hogy: a népek önrendelkezési joga. A bolsevikiek ezuttal Wilson kitaposott útját járják, hogy az egyéniségből, a nemzeti létből kialakuljon a szélső marxisták eszményképe: a világszerte egyforma tömegember.

Végül a következőket mondta Sakharow altábornagy:

— A jövő világosan áll előttünk. Beszéltem a hozzánk olyan nagyvonalú közelálló turáni népekről egy jövőbeni állam képviselőjeként. A megsemmisülés réme fenyegeti őket, tehát meg kell segítenünk őket. A megsegítés határtalan lehetőségeinek eléréséhez szükségünk van a magyarok megértésére és rokonszérzésére is. Az elnyomott turáni testvéreink nevében kérem továbbra is ezt a rokonszérzést s az eddigit köszönöm.

Óriási tapsvihár követte a gyönyörű, hatalmas etnográfiai tudásra való előadást, amelyért dr. Haendel Vilmos, a Ker. Liga elnöke mondott megleghangos köszönetet a közönség nevében. Végül a Mácsai Dalárda szolgált kedves meglepetéssel az orosz vendégek: orosz nyelven elénekelték az Ej Uchnem!-et amelyet a közönség állva hallgatott végig. A kitünően sikerült előadás után a vendégek s a város előkelő vezető egyéniségei az Ujságírók Klubjában vacsorán vettek részt.

Sakharow altábornagy a mai nap folyamán megtekintte a város nevezetességeit, majd több előkelőség-nél tesz látogatást.

Terjessze a Debreceni Ujságot

Halálos szerencsétlenség fakitermelés közben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni csendőrnagyvezető alosztály sajtóirodája jelenti: Jambrits Lajos 23 esztendőes gyöngyösi földműves a göngyösi Bagolyrét erdőben favágás közben szerencsétlenül járt. Egy kifűrészelt fa rádült és agyonnyomta. A fiatal földműves a helyszínen meghalt. A csendőrség megindította a nyomozást.

Dr. Nagy Jenő előadása a nyírfajdról

Érdekes előadást tartott tegnap a Tisza István Tudományos Társaság ülésén a nyírfajdról a nyírsegen való előfordulásáról dr. Nagy Jenő tanár.

Már a cím megdöbbeníti a vadász és a természetkedvelőt, mert a nyírfajdhoz mindig a titokzatos kis hegyi tisztás képzele fűződik.

Az előadás folyamán megtudjuk, hogy mégis előfordult itt a nyírfajd, éspedig a híres Bátorliget jeges és havasi növényzetéhez hasonlóan egy régebbi hűvös korszak maradványaként.

Az Alföldnek az északkeleti zuga a nyírsegen, mindenfelől hegyek övezik már és az utolsó jégkorszak elmúltával még sokáig hűvös maradt a klímája.

A buckák közti nyírlápok hideg vize — amely különös geológiai véletlen eredménye — sokáig hűvösen tartotta ezeket a völgyeket egészen a lecsapolásig és az erdők kiirtásáig. Ekkor pusztult ki a nyírfajd: 1878-ból vesszük a hírt az utolsó eleven nyírfajdról. Kézzelfogható bizonyíték — kitömött madár vagy hiteles tollak — nincsen; de egy 1872-ben Mándok környékén lőtt és kitömött példány a gróf Forgách-birtokon a Nagyszállási kastélyban még a háború alatt megvolt, a megszállás miatt tönkrement.

Kézzelfogható bizonyíték azonban nem is kell, mert a nyírfajd annyira jellegzetes madár, hogy összetéveszteni más madárral nem lehet.

Előadó hosszas utánjárás után sok szavahihető tanut lett és azokat az előadónak el is sorolta. Ezeknek az apák és ők maguk is vadászták a nyírfajdot.

Hogy a természeti viszonyok erősen megváltoztak és madarunk számára már nem alkalmasak, azt bizonyítja Podmanický bárónak kétszeri sikertelen telepítési kísérlete. Ma már a legelőretolttabb élő állomány a Vihorlát és Szernye közti részen található, régebben a hadházi erdőben is előfordult, alig tíz kilométernyire Debrecentől.

Az előadást a közönség nagy érdeklődéssel kísérte.

Dr. Nagy Jenő a Tisza István Társaság tagja, de nemcsak ilyen minőségben tartotta előadását, hanem mint a Tiszántúli Madárvédő Egyesület alelnöke is, aki sohasem mulasztja el hangsúlyozni, hogy érdekes állat és növény fajainkat, mint közkinccset okvetlenül meg kell őrizni. És hogy a nekik szükséges klímát oktan vizlecsapolásokkal és erdőirtásokkal ne tegyük tönkre.

Olcsóbb lett a bárányhus

Bárány eleje — — — 1 P.

Bárány hátulja — — — 1.20 t.

ROBICSEK JENŐ mézárshékében,
Csapó-utca 14. szám alatt

Pénzhamisító banda dolgozik Debrecenben vagy a környéken

Nap-nap után hamis egypengősök kerülnek forgalomba

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Az utóbbi időben Debrecenben és a környéken feltűnően sok hamis egy-, kettő- és ötpengős került forgalomba. Csak tegnap számoltunk be arról, hogy a Kölesönsegélyező Egyesület pénztárába két darab hamis egypengős fizettek be. A rendőrség ebben az ügyben még meg sem indította a nyomozást, máris újabb hamis egypengős került elő. Ezuttal az Országos Társadalombiztosító Intézet pénztárába fizetett

valaki hamis egypengőssel. Hogy a hamis egypengős ki fizette be, nem sikerült megállapítani.

A rendőrségnek az a gyanúja, hogy a pénzhamisítók vagy Debrecenben, vagy a közvetlen környéken rendezték be műhelyüket, különben alig volna érthető, hogy nap-nap után forgalomba hozzanak egy-két hamis pénzdarabot. A pénzhamisítók után teljes erővel folyik a nyomozás.

Afgán hadügyminiszter lett a volt füzeggyarmati tüzoltóparancsnok

Budapest, február 25.

Kalandos magyar karrier híre jelent meg a francia *Matin* című világlapban, amely hírül adta, hogy Afganisztán új hadügyminisztere: André F. Arkaz. E név mögött pedig nem rejtőzik más, mint egy magyar fiatalember: Farkas András.

Tizenegy esztendővel ezelőtt, a nemzetgyűlési választások idejében több szegedi detektívet vezényeltek át Gyomára. Köztük volt Farkas detektív, egy képzett sok nyelvet beszélő, ügyes, tettekre kész fiatalember. Gyomán megismerkedett Máczy gyógyszerész Sárika nevelőleányával, akit feleségül vett. Farkas ettől fogva feleségének füzeggyarmati birtokán gazdálkodott. Itt megvásárolta tüzoltóparancsnoknak is. A volt detektív azonban kalandokra vágyott. Két kis börtöndel, kevés pénzzel nagy ambícióval és még több reménységgel elindult a távoli titokzatos Kelet felé. Először Perzsiáig jutott el. Letelepedett Kermansahban, megkapta egy kereskedelmi vállalat vezetését s rövidesen olyan jól ment a dolga, hogy kivihette feleségét és két kis gyermekét. Egy évig éltek Perzsiában zavartalan boldogságban.

Ekkor kitört a nyugtalanság a Perzsiával szomszédos Afganisztánban. Farkas Andre új lehetőségeket kutatott. Családját hazaküldte Magyarországra, ő pedig nekivágott a háborgó-forrongó vad országnak.

Afganisztánban dult a polgárháború. Amanullah emírt elűzték trónjáról s a fővárost, Kabul két felkelő sereg is ostromolta. Az egyiket a tevehajcsárból és rablóvezérből lett kegyetlen Habibullah vezette, a másikat a régi afgán főnemesi család saria: Abdullah. Farkas Andre beállt Abdullah szolgálatába s veszített csaták után az emírral együtt menekült a hegyek közé, amikor a volt tevehajcsár elfoglalta a fővárost.

Abdullahék azonban később szétverték a lázadókat s az emír került trónra és Farkast ekkor tábornokká, majd legutóbb hadügyminiszteré léptette elő a király.

Az afgán miniszter felesége Gyomán él a Petőfi-utcában két kis gyermekével: Farkas Babával és Farkas Bandival. Eppen a múlt héten kapott levelet férjétől, amelyben közli a kinevezést és kéri a családját, hogy utazzon ki hozzá s utiköltésére is küldött 1500 pengőt.

A földmívelésügyi minisztérium helyszíni vizsgálatot rendelt el a szoboszlói legelőtársulat megalakítása ügyében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Hajduszoboszlón több ízben idézett fel nagy harcokat a belső közbirtokosságnak legelőtársulattá való átalakulása. A törvény rendelkezéseihez képest a legelőtársulatot meg kell ugyan alakítani, azonban a szoboszlói gazdák, különösen a kisebbek, a legelőkvóta megállapítását magukra nézve sérelmesnek tartották. A legelőtársulat alakulását előkészítő közgyűlés határozatát és a legelő illetmény megállapítását számos szoboszlói birtokos megfélebezte azzal az indoklással, hogy a közgyűlés lefolyása szabálytalan volt azon alig néhány ember vett részt, nem szabályszerűen történt a jegyzőkönyvek hitelesítése. Ezen kívül még egy egész csomó panaszt hoztak fel.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága nemrégiben foglalkozott ezzel a felebezéssel, amelyet azonban különféle indokok alapján elutasított. Most aztán dr. Hunyady Béla ügy-

védjelölt több mint 2000 hajduszoboszlói birtokos megbízásából a földmívelésügyi miniszterhez felebezte meg a közigazgatási albizottság döntését, s rámutatott arra, hogy a legelőtársulat létrehozatala mintegy hivatalból történt, a közgyűlésen a város közönsége nem vett részt.

Időközben az elmúlt napon megtartották Hajduszoboszlón a legelőtársulat közgyűlését, amelyre kiérkezett Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő is. A közgyűlésen tulajdonképpen a tisztikart kellett volna megválasztani és ki kellett volna mondani a megalakulást. A rendkívül viharos közgyűlésen elfogadták dr. Hunyady Béla indítványát amelynek értelmében kimondották, hogy amíg a miniszterhez intézett panasz ki nem vizsgálódik, nem alakul meg a legelőtársulat, hanem a régi szervezetek fogják tovább intézni a közbirtokosság ügyeit. Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő bejelentette, hogy amennyiben ezt a

határozatot fenttartja a közbirtokosság, kormánybiztost fog kiküldetni Hajduszoboszlóra.

A közgyűlés után, kedden reggel küldte e dr. Eckhardt Tibor országgyűlési képviselő Ivády Béla földmívelésügyi miniszter levelét dr. Hunyady Bélának. Ivády Béla ebben arról értesítette Eckhardt Tibort, hogy a megyei közigazgatási bizottság határozata ellen beadott panaszra elrendelte, hogy a panaszokat a helyszínen vizsgálják ki s utasítást adott arra, hogy a vizsgálatot a közigazgatási bizottság albizottsága kezdje meg.

A vizsgálat lefolyása elé Hajduszoboszlón nagy érdeklődéssel tekintenek.

Dr. Darkó Jenő előadása a művészeti kapcsolatokról Magyarországon és Bizánc között

Csütörtökön este tartotta meg igen nagy érdeklődés mellett Magyarország és a régi bizánci császárság között fentállott politikai és művészeti kapcsolatokról szóló előadásának második részét dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Főiskolai Tanfolyam illusztris és nagy népszerűségnek örvendő előke.

A tudós professzor, aki nemcsak kiváló archeologus, hanem speciálisan a bizantológusnak, a magyar-görög kapcsolatoknak fáradszóró kutatója és nagytekintélyű művelője, ezuttal kizárólag azokat a művészeti emlékeket ismertette, amelyek tanúbizonyságot szolgáltatnak az árpádok Magyarországon a bizánci császársággal való összeköttetéséről. Ezen relikviák között nevezetesebbek — a már ismertetett szent koronán kívül — annak a koronának a részei, amit Monomachos görög császár küldött I. Endre magyar királynak, de még sokkal inkább a koronázási palást, amit Szent István készíttetett s amely kezdetben mise ruha volt és csak később lett belőle koronázási palást. Hogy ez milyen finom és elsőrangú munka, mi sem bizonyítja jobban, minthogy több mint 900 év alatt alig koptak valamit a színei. De az építészetben is rengeteg nyomát találjuk a bizánci befolyásnak. Így például a ma már elpusztult és csak töredékeiben kiásott székesfehérvári bazilikának a képét mutatja, amely bizánci mintára épült. Eppen így a régi esztergomi bazilikának a kapuja, továbbá az ország különböző régi templomban feltalált oszlopfejek, a székesfehérvári sarkophag, mely fejtetés szerint magának Szent Istvánnak volt a koporsója és végezetül a többé kevésbé ép állapotban megmaradt freskók és falfestmények mind azt tanúsítják és mind bizonyítják annak az erős befolyásnak, amit a bizánci kultúra és művészet az árpádok Magyarországon kulturájára gyakorolt.

Az előadást igen sok érdekes vetített kép bemutatása tette szemléltetővé s különösen érdekes volt az a kettő, amely egy-egy ezideig még teljesen ismeretlen és nyilvánosságra nem került bizánci készült és magyar vonatkozású relikviát ábrázolt. Az előkelő és nagyszámú közönség, amely a természet szűfőlésig megtöltötte mindvégig feszült figyelemmel és el nem lankadó érdeklődéssel kísérte a tudós professzor szavait és végén hála tapsokkal fejezte ki köszönetét a sok tudományos értéket tartalmazó, magas színvonalú előadásért.

3 szobás lakás

előszoba és mellékhelyiségek
kiadó Garay-utca 26. Értekezni lehet: déli fél 1 és fél 2 óra között. A nap többi időszakában József kir. herceg-utca 16. Telefon 23-48.

Nincs többé füst, korom, büz! a 6600 calóriás

tatai dió-kokszbrikett

pótolja a külföldi kokszot
Árusítja:

Gabányi széntelep

Csapó-utca 28. szám.

Telefon 24-49.

Vasárnap lesz az Ady-társaság vitadélutánja

Vasárnap délután fél 5 órakor a Déry-muzeum előadótermében tartja legújabb nyilvános vitáját az Ady-társaság. Ezek a vitadélutánok mindig nagy érdeklődő hallgatóságot szoktak vonzani a legműveltebb közönség köréből s a felvetett problémákhoz rendszerint számosan szólnak hozzá Debrecen irói és művészei közül. Bizonyára így lesz ez vasárnap is, amikor Béber László, a feleszini kritikus „Korszerűtlen operett” címen tart bevezető előadást.

Az operett ma valóban az a szinpad műfaj, amelynek értékelése a legproblematikusabb. Mert — különös jelenség — míg a bírálók s mindazok, akik magasabb irodalmi követelést hangoztatnak a szinpadal szemben, szinte egyhangulag az operett ellen foglalnak állást, addig a nagyközönségnek kétségtelenül ez a legkedvesebb műfaj. A legnagyobb sikerű prózai darabok sem versenyezhetnek a sorozatos előadások számában egy-egy népszerű operettel. Ennek a kiálló ellentétnek az okát igyekeznek megkeresni az operett létjogosultságát óhajítja megvitatni vasárnap délután az Ady-társaság és kétségtelen, hogy oly kitűnő szakértő, mint Béber László, sokban hozzá fog járulni előadásával a kérdés tisztázásához. A vitadélutánra a belépés díjtalan.

Pavlicsek Adorján állattenyésztési szakértő háála

Rövidesen beszámoltunk már arról a tragikus halálesetről, amely csütörtökön történt a debreceni-budapesti gyorsvonaton.

A hortobágyi bikavásárra érkezett szerdán délután a budapesti gyorsvonattal Pavlicsek Adorján mik. gazdasági felügyelő. Debrecenbe megérkezve rosszul lett, majd Midőn a Bika-szálló előtt a villamosról leszállott, egyik arra járó ismerőse vezette be a szállóba s kísérelte fel a szobájába. Este jóbarátai előtt kifejezte azt az elhatározását, hogy mivel jobban érzi magát, csütörtökön reggel kimegy a Hortobágyra s résztvesz a bikavásáron. Barátai lebeszéltek, hogy gyengélkedése miatt a hosszú utra vállalkozás s rávették, hogy másnap reggel utazzon haza Budapestre családjához. Valóban el is utazott csütörtökön reggel, azonban utközben valószínűleg szívizélethűtés érte s a kalauz holtan találta a vonat. Budapestre érkeztek. Pavlicsek Adorján a magyar állattenyésztés egyik legkiválóbb szakértője volt, akit éppen kiváló képességei miatt a földmívelésügyi miniszter a Szarvasmarhatenyésztő Egyesületek Szövetségének igazgatójává nevezett ki. Ezen minőségben ismételt megfordult Debrecenben is s a debreceni gazdák állattenyésztési munkásságának közismert támogatója volt.

Halálával a gazdasági felügyelői kar egyik legképzettebb tagját veszítette el s osztatlan részvétet keltett úgy a tisztántul, mint a többi országrész állattenyésztői között.

Elveszett

Kedvenc tárgya, állatja?
Csak egy hirdetés Kosuth-utca 3.

Előkészületek báró Vay László főispáni hétjői installációjára

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Báró Vay László főispán hétjői installációjára a városnál és a vármegyénél nagyban folynak az előkészületek. Pénteken délig a városházán 36 küldöttség jelentkezett, amelyek kivétel nélkül a főispán előtt akarnak tisztelegni. A vármegyénél huszan felül van a küldöttségek száma. Különösen Biharból,

báró Vay László pátriájából jön hatalmas létszámú deputáció.

A város installációs közgyűlésén az ünnepi szónok dr. tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos lesz.

Az installációs közgyűlés részleteiről és az azzal kapcsolatos tudnivalókról a szombati napon adnak ki jelentést illetékes helyről.

Egy tisztaeszlári gazdálkodót darabokra tépett a nyíregyházai vonat

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Tegnap délelőtt 9 óra tájban borzalmas szerencsétlenség történt Tiszalök és Nyíregyháza között. Alexa Márton tisztaeszlári gazda sertést vitt be a tiszalöki piacra. Amint szekerével Tiszalök és Hainalos között lévő 312. és 313. számú szelvény között átvetető vasuti átjáróra ért, a tiszalöki személyvonat is odaérkezett. Az összeütközés elkerülhetetlen volt. A vonat teljes sebességgel ragadta magával a szekert, amely pillanatok alatt pozdorlóvá zúzódtott. Alexa Márton, aki az összeütközés pillanatában a sínekre repült, a vonat kerekai alatt lelta a halálát. A lova és a szekéren volt sertés szintén a sínek között pusztultak el. A töltést többméteres szakaszon pirosra festette a kiömlő vér és a lassító vonat kerekai alól párolgó ember- és állatesontok vágódottak ki a töltésre.

A szerencsétlenség okának megállapítására megindult a nyomozás.

Egyévi börtönt kapott a „Száz százalék” cikkírója

A debreceni származású szerkesztőt és két munkatársát felmentették

A „Száz százalék” című szocialista folyóirat szerkesztője, Tamás Aladár, aki Debrecenből került fel a fővárosba és három munkatársa, Székely Lajos, Pákozdy Ferenc és Lakatos Péter Pál állott ma vádlottként a büntetőtörvényszék Méhes-tanácsa előtt. Az ügyészség izgatással vádolta őket a folyóiratban megjelent cikkeik, illetően versek miatt. A bíróság „Bátorság” című cikkért Lakatos Péter Pált osztály eljárási izgatás büntetésében mondta ki bű-

nösnek és ezért egy évi börtönbüntetésre ítélte. Az indokolás megállapítja, hogy a cikk nagyfokú izgatást tartalmaz. Szembesítia a szegény munkásnépet a tőkésekkel, egyoldaluan úgy tünteti fel, mintha minden nyomoruságuk a tőkés társadalmi osztály volna az oka. A többi vádlottat a bíróság felmentette. Az ügyész súlyosbításért felebbezett, a felmentett vádlottak megnyugodtak. Lakatos Péter Pál pedig felebbezést jelentett be.

Megtévesztésig hű ötvenötöt hamisítottak Miskolcon ismeretlen tettesek

Eddig közel ötven darab hamisítványt hoztak forgalomba

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Miskolcra, a pénzhamisítók főfészekéből ismét olyan jelentés érkezett a debreceni királyi ügyészséghez amely szerint ott ismeretlen tettesek nagymennyiségű hamis ötpengőst készítettek és azokat forgalomba is hozták. Az első feljelentés után azonnal megindult a széleskörű nyomozás, azonban a legérélyesebb kutatásnak sem lett mindaddig eredménye. Az ügyvel kapcsolatban a Debreceni Ujság—Hajdúföld munkatársának a következőket sikerült megtudnia.

Néhány nappal ezelőtt Miskolcon egy Burger Béla nevű banktisztviselő, aki egyébként a Gazdák Szövetkezetének igazgatója, bement Miskolcon egy trafikba ahol dohány neműt vásárolt. A barkókból, amelylyel fizetett, visszakapott többek között egy ötpengőst is, amely már a legelső pillanában gyanusnak tűnt fel előtte. A pénzkezelésben jártas igazgatónak ugyanis feltűnt a pénzdarab tompa csengése és a valóditól alig eltérő színnyalata. Elment az ötpengőssel a kapitányságra ahol felvették a jelentését, majd nyomoz-

ni kezdtek. A trafikosnő beismerte, hogy tőle származik a gyanus pénz, de ő is kapta valakitől és sejtelmé sem volt róla hogy az nem valódi.

A rendőrségről az ötpengős felkérült az Állami Pénzverdéhez, ahonnan a napokban érkezett a miskolci rendőrségre a vizsgálati eredmény. E szerint az ötpengős rendkívül ügyesen hamisított pénz, amelyet első pillantásra még a szakértők is könnyen összetéveszthettek volna a valóddal. Csupán a színben volt valamennyire eltérés és a csengésében. Tüzetesebb vizsgálódás után azonban megállapítható hogy a hamisított ötpengős a valódinál öt grammal könnyebb súlyu. A miskolci rendőrség időközben erélyesen nyomozott és megállapította, hogy eddig a környéken közel ötven darab ilyen hamis ötpengős került forgalomba.

A nyomozás adatait a jelentéssel együtt az ügyészséghez tették át, ahol szintén megindult az eljárás ismeretlen tettesek ellen pénzhamisítás büntetése címén.

Elköszözték a Népszavát

Budapest, február 26.

A budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírája a magyar állam és a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétség címén elrendelte a Népszava február 26-iki számának lefoglalását. A vizsgálóbíró intézkedése alapján a rendőrség a Népszava mai példányát lefoglalta.

Köze! 28 millió pengővel csökkent a bankjegyforgalom

Budapest, február 26.

A bankjegyforgalom a Magyar Nemzeti Bank február 23-iki kimutatása szerint a február 15-iki forgalommal szemben 27.9 millió pengővel csökkent. E csökkentést az állami számlákra történt befizetések és a váltótárca állomány apadása idézte elő. Az állami számlákra 127 millió pengő folyt be, ellenben egyéb számlákról 8 millió pengő folyósítás történt, úgyhogy végeredményben a girokövetelések állománya 47 millió pengővel növekedett. A váltóesedékességek összege a váltóbenyújtások összegét 21.2 millió pengővel haladta meg. Az ércékszlet 2.1 millió pengővel emelkedett. Az egyéb tartozások 4 millió pengővel gyarapodtak.

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől.
7656—1932. fj.

HIRDETMEY

Az 1929. XXX. t.-c. 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága dr. báró Vay László urnak, Bihar vármegye főispánjának Debrecen sz. kir. város főispáni székébe való ünnepélyes beiktatása céljából folyó évi február 29-én, délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében közgyűlést tart. Debrecen, 1932. február 26-án. Dr. Vásáry István polgármester.

Olcsón vassz, ha nem fizet rá

1831—1932.
Asztalneműek | **Kardos**
dus raktára | **László**

Csak bevált minőségek.

A debreceni

mélyfurás
gyógyvizét

Debrecen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata,
olcsón szállítja házhoz
Telefon 34—81.

Iroda: Szent Anna-utca 12.

Hírek

1932 február 27. Szombat.
Prot.: Akos, Kath.: Margit.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kossuth” Lux Arnold Piac-u. 26.
„Reménység” Dr. Gödény Sándor.
Csapó-u. 22. Isteni gondviselés, Székely Adorján, Petőfi tér. „Csokonav” dr. Batárv István, Mester-u. 43. „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep.

IDŐJÓSLÁS

Hazánkban az északkeleti légáramlás hatása folytán a hőmérséklet napról napra fagyosabbá alult maradt.

Várható időjárás a következő huszonegy órára: Az ország nyugati részén némi enyhülés és havazás-hajtam.

VASÁRNAPI ISTENTISZTELEK

A református templomokban:

Nagytemplomban 10 ó. Molnár Zoltán, 5 ó. dr. Farkas Pál. Kistemplomban 9 ó. Madar Boltán, 11 ó. egy. istentisztelet: dr. Dancsházy S., 5 ó. vall. estély: Kovács József. Kossuth-utcában 10 ó. Márki Kálmán, 5 ó. Baja Mihály, Árpád-téren 10 ó. Szabó Pál, 3 ó. Szabó Pál. Ispótyban 10 ó. Uray Sándor, 5 ó. vall. estély: vitéz Szabó E. Homokkertben 10 ó. Kalas Ferenc, 3 ó. Kalas Ferenc. Szegényházban 10 ó. Kalas Ferenc. Dóczy-indegyházban 10 ó. dr. Baltazar D. Nyilastelep 3 ó. Biró Béla. Csapóker 10 ó. Kovács Árpád th., 3 ó. Halász András. Czuczsa 10 ó. vitéz Szabó Endre. Macs Konrád Zoltán. Haláp Kántor József. Ondód-Kádárd. 11 ó. Halász András. Boldogfalvakert 3 ó. Melegh Dániel th. (i. sz. gazd. isk.) 3 ó. Rápolthi Á. th. Nyulási barak Murányi Árpád. Kerekes-telep 3 ó. Bottván János th. Kish-uti áll. isk. 3 ó. Biró Béla th. Köntösgát 4 ó. Mezey Béla. Sámsoni-uti isk. 4 ó. vall. ünnepély: Kiss István th.

A római katolikus templomban és az iskolakápolnában:

Február 28-án, nagyböjt harmadik vasárnapján a szokott ünnepi rend. Szentmisék reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor.

Féltízkor ünnepélyes nagymiséét mond dr. Baltaváry Jenő kegyesrendi tanár, szentmise végeztével prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. A déli misén prédikál dr. Hanzély Lajos káplán.

Délután 5 órakor szentkeresztüti ajtósság.

A külsőségeken:

Augusztus-szanatóriumban 9 órakor szentmisét mond Tassy Pál kegyesrendi tanár.

A homokkerti iskolakápolnában fél tízkor dr. Kompassz Árpád terézianumi igazgató, szentszéki bíró.

A nyilastelepi iskolakápolnában tíz órakor Szabó Imre káplán.

Hajdusámsonban reggel 9 órakor szentmisét mond és prédikál dr. Rózsa Jenő káplán.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Nagyböjt harmadik vasárnapja. — Nemes vasárnapi szentmiserend. 7 órakor reggeli Istentisztelet. 8 órakor diákmissze, szentbeszéd. 9 órakor latin szertartású mise a róm. kath. vallású katonák részére. 10 órakor nagymiséét mond és prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. Délután vecsernye.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap, február 28-án délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. 10 óra-

kor prédikál Labossa Lajos vallás-tanár. 11 órakor vasárnapi iskola. — Délután 5 órakor az ev. Fillegregylet böjti délutánja az egyház tanácstermében.

— Géza-napi összejövetel. Sidó

Géza máv főművezetői névnapja alkalmával meleg ünnepségekben részesítették a vagongyár székrenyvelakatosait. A Mezei-féle vendéglő nagytermében bankettre gyűltek össze, ahol Sarkady csoportvezető magas szárnyalású gyönyörű beszédben köszöntötte fel az ünnepeltet, aki meghatottan mondott köszönetet az ünnepséért. A társaság a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban volt együtt.

— **Előadás a KIE-ben.** Dr. Jánossy Gyula orvos „Az egészséges élet” címen előadást tart a KIE vasárnapi tagsági estjén. Ez az összejövetel azért tarthat nagy érdeklődésre számot, mert azokról a modern életmegtartásokról ad pontos képet, amelyek a fiúk életében játszanak fontos szerepet. Sokat vitatott kérdés kerül előtérbe, hogy melyik a helyes és helytelen élet. Férfiidegok, sport, tánc, mulató stb. fiutípusok. Aki komoly és céludatos programot akar a jövője számára, jöjjön el. Az estély csak fiatalemberek részére, pontosan 8 órakor kezdődik és teázással lesz egybekötve. Az előadást hozzászólás és megbeszélés követi. Belépődíj nincsen.

— **A Kath. Népszövetség debreceni csoportja** 28-án, vasárnap a szokott helyen, délelőtt 11 órakor folytatja ismeretterjesztő előadásorozatát s ez alkalommal sziliczei Várady Gyula ny. plébános tart hitvédelmi előadást melynek keretében aktuális témáról fog értekezni. A tagokat és érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.

— **A Műv. Filharmonikus zenekar** harmadik bérleti hangversenye március 6-án, vasárnap este lesz a Bikaszálló dísztermében. Közreműködik Molnár Anna fővárosi hárfaművész, aki zenekari kísérettel Pierné hárfaversenyét fogja előadni. Országos jelentőséget kölcsönöz a hangversenynek az a körülmény, hogy itt kerül első bemutatásra Ábrányi Emil „Trianon” c. szimfonikus költeménye Jégvek Hegedűs és Sándornál váltathatók.

— **Szülői értekezlet az evangélikus iskolában.** Az evangélikus iskola tantestülete február 27-én, ma délután 5 órakor szülői értekezletet tart. Tárnya: a munkaközösségre nevelt gyermek bírói szempontból. Előadó: dr. Sáfár László járásbíró.

— **A mezőgazdasági termelés új irányal.** Vasárnap, február 28-án délelőtt 10 órakor a Déri-muzeum előadótermében ezen a címen tart előadást Beke László m. kir. gazdasági szaktanár. A szakelőadást a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Gazdasági Egyesület rendezi. A két testület ezzel alkalmat akar adni Debrecen és a környék gazdasági köznevelésének arra, hogy Beke Lászlónak az Országos Magyar Gazdasági Egyesületben a közelmúltban megtartott s ott általános érdeklődést keltett tanulmányát a mezőgazdasági termelés átszervezésére vonatkozóan megismerhesse. Az előadásra ezután is felhívja a gazdáközönség figyelmét a Debreceni Gazdasági Egyesület. Beléptidő nincsen.

— **A KIE Foto Klubja** közli tagjaival, hogy az újabb határozat értelmében heti összejöveteleit ezután szombat este 8—9-ig tartja. A mai előadás Peczeli Miklós fotóművész tart előadást, amely nyilvános és ingyenes. Ezután hívjuk fel tagjaink és az érdeklődők figyelmét a nagyértékű előadásra. Vezetőség.

— **Önborotvák,** zsebkések hajháló, kézitáskák legolcsóbban beszerezhetők Kulcsár Imre és Fial közismert üzletében. Alapítva: 1882.

— Doktorrávatás. Ma délután 12

órákor doktoravatás lesz a Tisza István tud. egyetemen, amely alkalommal Varga Bélát jogi, Lódy Lászlót orvos-, Hittrich Józsefet, budapesti székesfővárosi reáliskolai rendes tanárt bölcsészdoktorrá avatják.

— **Március 6-ra marad el a HONSZ közgyűlése.** A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Országos Nemzeti Szövetsége debreceni csoportjának február 28-ra hirdetett közgyűlése, tekintettel arra, hogy a főispáni installációt megelőző rendezkedés és takarítás miatt a városház nagyterme nem állhat rendelkezésre, egy héttel elmarad. A közgyűlés ilyenformán március 6-án lesz a már meghirdetett tárgysorozattal. Elnökség.

— **Nem lehet felemelni az inséggabona fejadagját.** Kiss Lajos és társai nádudvari lakosok beadvánnyal fordultak a földmivélségi miniszterhez és kérték, hogy az inséggabona fejadagját, amely havi 10 kilóban van megállapítva, emelje fel, miután ez a mennyiség nem elegendő egy ember ellátására. A földmivélségi miniszter most értesítette a kérvényezőket, hogy kérelmüket nem teljesítheti.

— **Debrecen és Hajdúvármegye is tárgyalni fogja Miskolc feliratát a titkos választójog érdekében.** Zsedényi Béla jogakadémiai professzor kezdeményezésére Miskolc város önkormányzatának bizottsága tudalelvőleg állást foglalt a titkos választójog sürgető megvalósítása érdekében és hasonló állásfoglalásra szólította fel a társörvényhatóságokat. Az átiratot ma kapta meg Debrecen város és Hajdúvármegye is, amely egyik legközelebbi közgyűlés napirendjére tűzi az érdekes feliratot.

— **Az Orsz. Theológus Szövetség a nyáron Debrecenben tartja országos konferenciáját.** A debreceni theologiai képviselőtestület Bodonhelyi József IV. é. theologus, a Szövetség főtitkára ma utazott el, hogy három theologiai akadémiára, Sárospatakra, Pápa és Budapesti theologiai képviselőivel tárgyaljon a nyári konferencia megrendezése ügyében.

— **Öngyilkos lett egy fiatal leány.** A hajduszentpéteri rendőrség tegnap arról értesítették, hogy Zahar Erzsébet huszonkét éves fiatal leány a lakásán öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Mire észrevették a tettest a hozzátartozói, már akkor a szerencsétlen leány halott volt. Valószínű, hogy szerelmi bánatában követte el az öngyilkosságot.

— **Istentisztelet a baptista imaházban.** A Szappanos-utca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. 9—10-ig imaórákat, 10—11-ig biblia magyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar- és zeneszámokkal.

— **Évszázadok után megtalálták a kalózok aranylincsét.** Nassau (Bahama-sziget) jelentős szerinti egy halász a New Providence sziget déli partján egy magányos fára lett figyelmes, melynek kergébe régi titkos jelek voltak faragva. Ásni kezdett a fa tövében és néhány láb mélységre öt hatalmas aranyrudat talált összesen 60 ezer dollár értékben. Azt hiszik, hogy a kincset századokkal ezelőtt tengeri kalózok ásták el a magányos helyen.

— **Az osztályorszájték** tegnapi húzásán 30.000 pengőrt nyert: 27230. — 5000 pengőrt nyert: 79884. 2000 pengőrt nyertek: 5492 25487 39689 67210. 1000 pengőrt nyertek: 6594 7081 13153 28333 41791 60507 67452 71608 80827 800 pengőrt nyertek: 10934 27180 33648 35235 46626 67662 83898. — 600 pengőrt nyertek: 328 27314 55567. 500 pengőrt nyertek: 1355 7650 11255 12657 19218 24998 32667 35470 39650 61257 67067 75732 75773 82032.

— **B. Vattay Margit** táncintézetében minden vasárnap d. e. 11—1-ig ósztánc. Belépődíj 30 fillér. És minden vasárnap este 8—12-ig ósztánc. Kolonokba beíratkozás egész nap eszközölhető Kossuth-u. 11.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzés. Tóth Elek npsz.—Kecskés Erzsébet.

Születések: Kovács Mihály gazdálkodó fia István, Artmann Lajos rófos kereskedő leány Márta.

Halálozások: Bakóczy István ref. 71 éves Ajtó-utca 6., Kecskés Sándor ref. 65 éves Rakovszki-utca 31., Csomor Benő ref. 53 éves Dugovics Titusz-utca 10., Mikli István, né Toldi Erzsébet ref. 24 éves Luther-ca 45., Pozsár Anna r. kaht. 1 hónapos Tanács-utca 155.

— **Halálozás.** Bakóczy István földművelő 72 éves korában meghalt. — Temetése ma délután 2 órakor lesz az Ajtó-utca 6. számú gyászháztól. Az elhunytat a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra. A gyászoló család iránt nagy részvét nyilvánul meg.

— **Dr. Nyireő István** előléptetése. Dr. Nyireő István egyetemi m. tanárt, egyetemi könyvtári mb. igazgatót a kultuszminiszter a Tisza István Tudományegyetem könyvtárához rendes igazgatónak a VII. fiz. osztályba ki-nevezte.

— **Megadózott nagyevők.** Londontól jelentik: Quabe kanadai állam ötszázalékos adót akar kivetni olyan vendéglői étkezésekre, amelyek fejé-ként 35 centnél többbe kerülnek. Az adót a számlával együtt fogják a vendégekkel behajtani.

— **Katolikus katonai tisztelegni köteles a templomok előtt.** A honvédelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki, amelyben elrendeli, hogy katonai egyenruhában, egyenként elhaladó katolikus vallású honvéd egységnek valósi érzelmeiknek és tiszteletüknek adjanak ezentul kifejezést, ha katolikus templom vagy feszület mellett haladnak el. A tisztelet kifejezése abból áll, hogy az egyenruhás egység részt vesz, vagy pedig a gyakorlati szabályzatban előírt módszer szerinti tiszteletadást teljesíti a főveg levételének, vagy megemelésének mellőzésével.

3105—932. VI.

HIRDETMEY

Ertesitem a város érdekelte lakosságát, hogy a Bocskay tiszti vadász és vadvéd társaság a Mikespércs közszeg batárában levő vadászterületén ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztítására kért engedélyt Hajdúvármegye központjában a főszolgabirtól. Akinek a mérgezés ellen kifogása van, észrevételeit tenni hatóságánál 8 nap alatt megteheti. Debrecen, 1932. február 19. Palgármester

A. B. C.

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL SZALLOBAN

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz ugy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12 pengőért kaphatja.

BRISTOL SZALLO

Budapest—Dunakorzó.

Színház Mozi

SZÍNHÁZI MŰSOR

Február 27-én, szombaton d. u. 3 órakor, a legolcsóbb zóna-helyárakkal, Szórád Ferenc vendégfelléptével: **A mosoly országa.** Este 8 órakor opera-előadás, Kőszeghy Teréz, Laurisín Lajos, Csóka Béla, Vermes Jenő és Pajor Ödön vendégfelléptével: **Bohémélet,** mérsékelt emelt helyárakkal.

Február 28-án, vasárnap d. u. 3 órakor opera-előadás, a leszállított olcsó esti helyárakkal. Kőszeghy Teréz, Szórád Ferenc, Csóka Béla vendégfelléptével: **Pillangó kisasszony.** Este 8 órakor, vas. d. u. olcsó helyárakkal Mava. operett.

Február 29-én, hétfőn este 8 órakor, A (23) bérletben, szigorúan csak felnőtteknek. Hájnal Betty, az Országos Kamaraszínház művésznőjének vendégfelléptével: **Potyautas,** vigjáték.

Bohémélet

Puccini operája négy felvonásban. A Csokonai-színház Kőszeghy Teréz, Laurisín Lajos, Csóka Béla, Vermes Jenő és Pajor Ödön vendég szereplésével előadta február 26-án

Puccini „Bohémélet”-e az olasz *verismo* egyik legsikerültebb alkotása. Szerzője realizmusát őszinte színekkel képviseli, mert azt a Puccinit állítja elének, aki ugyan a külső hatások tekintetében Verdi követője, de fiatal lelkiülete még mentes a vele egykoru irányoktól. Így a sokat felhányorgatott Debussy-hatás mely későbbi műveiben a színesség túladását szinte az idegességig fokozta s költészetét egy kiegyensúlyozott irány megállapodás helyett az exotikus operák utvesztője sodorta; itt még a legkevésbé sem érezhető.

A „Bohémélet” tegnapi előadása ezért illeszkedett a standard-műsorba nemcsak stílusosan, de a nevelés szempontjából is jótékony eredménnyel. A vidéki közönség, amely a „Tosca” s a „Pillangó kisasszony” folytonos jsméltetésével mellett a rádió-sláger „Turandot”-ig csakis az exotikus eszközökkel dolgozó Puccinit ismeri, ezáltal abban a tisztá és megkapó poézisben is gyönyörködhetett, melyet a „Bohémélet” című opera egyes részei oly sok őszinteséggel árasztanak.

A pénteki előadást a fővárosi művészek vendégjátéka zenei kultúreseményé avatta. De ettől függetlenül a Csokonai-színház is teljesen megfelelt annak a színvonalnak, melyen az opera szépségei, a belső tartalmi értékek hiánytalanul érvényesülhettek. Ez elsősorban a színház kitűnő karmesterének, Török Emilnek köszönhető, aki a maga nagy vezénylő tudásával, a dalnői tökéletesen értelmező és mesteri színekkel kidomborító művészetével most is bizonyosságot tett hivatottsága mellett. Fővárosi viszonylatban is alig van dirigens, aki tartalmasabban, átfogóbban és hatalmasabb erővel tudná a rábizott feladatokat megoldani. Különsően bámulatraméltó az a rendkívül mély és minden frázistól mentes zenei intelligencia, mely a fiatalos lendület szárnyain sohasem téved a végietekbe. Ez azt jelenti, hogy Török Emil már annyira kiforrott művész, hogy elérkezett a legmagasabb dirigens nivóra: arra a színvonalra, amely a magyar zenei életben országos értéket jelent.

A „Bohémélet” debreceni bemu-

tatóját — rajta kívül — a vendégművészek vitték diadalra. Itt első sorban Kőszeghy Teréz és Laurisín Lajos páratlan művészetéről emlékezünk meg. Kőszeghy Teréz Mimi szerepét énekelte és játszotta azzal a természetesen folyó, elragadó erejű készséggel, amely őt legelső énekesnőink sorába iktatja.

Laurisín Lajosról most sem írhatunk másképp, mint a legnagyobb elragadtatás hangján. Csodás zenegésű, forró, hatalmas erejű tenorja ezúttal is az abszolút művészet felejthetetlen élményadása volt. Rodolphe őszinteségét, líraiságát s kedves lelkesedését talán még egyetlen kreatólia sem árasztotta ki annyira ihletetten és oly sok művészi átéléssel, mint Laurisín.

Sz. Patkós Irma Musette szerepét énekelte. Biztos, pontos és lélekkel áthatott éneke, amely a II. felvonás híres áriájában meglepő színekkel bontakozott ki, minden tekintetben a pesti művészek színvonalára emelkedett, akiknek sorában a kitűnő hangú Csóka Béla, Pajor Ödön és Vermes Ernő járultak hozzá a teljes sikerhez.

A Csokonai-színház pénteki opera-előadása méltó volt ahhoz a tradícióhoz, amely a gazdasági viszonyok ellenére is uira fellépett falai között. Ha nem is várhatunk sokat, egy zsfolt házat még megérdemelne... (ln)

Csokonai színház

Ma
szombaton este 8 órakor
Kőszeghy Teréz, Laurisín Lajos,
Csóka Béla, Vermes Jenő és Pajor
Ödön, a teljes budapesti
együttes vendégfelléptével
és Sz. Patkós Irma felléptével
Mérsékelt emelt helyárakkal
Puccini legszebb operája
BOHÉMÉLET

MA
Szombaton d. u. 3 órakor a legolcsóbb zónahelyárakkal, Szórád Ferenc felléptével
A MOSOLY ORSZÁGA

Vasárnap délután 3 órakor
OPERAELŐADÁS
a csak délután színházba jární tudó közönség számára

a leszállított olcsó esti helyárakkal
Kőszeghy Teréz, Szórád Ferenc és Csóka Béla vendégfelléptével
Puccini világhírű operája
PILLANGÓ KISSASSZONY
Vasárnap este 8 órakor
Vasárnap d. u. olcsó helyárakkal
Az idény sláger operettje
MAYA

Csinos, táncolni tudó fiatal leányok a színházban a „Fehér ló” című operettben való szereplésre jelentkezhetnek naponta délelőtti 9 és 2, este 7—9 óra között a titkári irodában.

Mozik műsora

Szombat, február 27.

VIG-SZÍNHÁZ 5-7 és 9 ó	Hajnali mérkőzés, hangos film: Novarro és Chandler főszerepl.
URANIA 5-7 és 9 ó	Három ablak kelet felé, hangos kémdráma. Benett, Srohelm
APOLLÓ 7 és 9 ó	Fantomas, kalandortörténet. Richárd Talmagde főszereplésével

METEOR MOZI MŰSORA:

Szombaton csak felnőtteknek: „Haitang” orosz világfilm Anna May Vong-al. Megelőzi: „Sally a pokolban”. Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt helyárakkal.

Honthy Hanna vendég szerepeltetését kéri a színházlátogatók tábora

Felkérték szerkesztőségünket a következő sorok közlésére:

Tisztelettel kérjük a Csokonai-színház igazgatóját, hogy Honthy Hannát — ha másképpen nem lehet — legalább egy estére vendég szerepeltetni méltóztassék. Mint olvastuk, a művész Miskolcon is vendég szerepelt örösi sikerrel és reméljük, mi debreceniek is rövidesen gyönyörködni fogunk a Maya szerepében Honthy Hanna felülmulhatatlan, csodás, szép játékában. Tisztelettel: A színházlátogatók tábora.



A budapesti rádió szombati műsora:

D. e. 9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. Közben 9.30: Hírek. 11.10: Vizárlásjelentés. 12: Déli barangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Járóka Feri és cigányzenekarának hangversenye. Közbe 12.25: Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 2.45: Hírek. 4: A Rádióélet gyermekjátékzórója (Harsányi Gizi előadása). 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Két orvosi felfedezés története. Irta és felolvassa: Müller Vilmos dr. 5.35: A Pogány jazz-zenekar hangversenye Vig Miklós énekszámával. 6.45: Mit üzen a rádió. 7.30: A régi jó világ gramofonmezei. 8.10: A rádió külügyi negyedőrája. Utána kb. 8.30: Közvetítés a Royal Apollóból. Strauss János Denevér c. operettjének hangosfilmváltozata. Utána kb. 10: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. 10.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Karnagy: Berg Ottó.

SPORT

A Boesckay ma délbén utazik Budapestre

A Boesckay holnap, vasárnap játsza első bajnoki mérkőzését Budapesten a Hungária ellen. A csapat ma délbén utazik fel Budapestre.

A Boesckay vezetősége a következő csapatot küldi harcra a Hungária ellen: Budai — Kuti. Remmer — Ke-

viczky, Moore, Mátéfi — Markos, Vincze, Teleki, Opatá, Hevesi.

Örvendetes dolog, hogy Opatá kiheverte vasárnapi sérülését s holnap már sorompóba állhat ő is. Vele a legkomplettebb összeállításban szerepel a csapat s tekintettel arra, hogy a csapat tagjai a legjobb kondícióban, labdaéhszen mennek küzdelembe, a mérkőzés kimenetele teljesen nyílt. A Boesckay könnyen meglepetést csinálhat.

A Hungária összeállítása még bizonytalan. Az egyiptomi turáról ma hazatérő játékosait valószínűleg nélkülözni lesz kénytelen s így csak tartalékosan állhat fel a Boesckay ellen.

A mérkőzést vasárnap délután 3 órakor a Hungária-uton játszik le.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A határidőpiacon a márciusi rozsnál újabb 40 filléres javulás volt. Ezzel szemben a márciusi és a májusi buza néhány fillérel olcsóbbodott, míg a májusi tengerinél zárlatkor 7 filléres javulás mutatkozott a tegnapi záróárfolyammal szemben.

A készárúvásáron a buza és a tengeri ára nem változott, a rozs 10, a zab 25—30 fillérral volt drágább.

Határidőüzlet: Buza: március 11-90—91, május 13.05—06. Rozs: március 14.60—65, május 15.40—45. Tengeri: május 14.75—78.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg 13.10—13.70, 78 kg 13.25—13.85, 79 kg 13.40—14, 80 kg 13.50—14.10, fti-szai, jászs 77 kg 12—12.20, 78 kg 12.15—12.35, 79 kg 12.30—12.50, 80 kg 12.40—12.60, 79 kg 12.30—12.65, 80 kg 12.40—12.75, pestv., hácskai 77 kg 12.25—12.40, 78 kg 12.40—12.55, 79 kg 12.55—12.70, 80 kg 12.65—12.80
A különleges (80 kg) tiszai buza 14.75—15.25 P

Rozs: pestv. 14.10—14.20, egváb rozs 14.10—14.30, tak árpa I. 16.75—17.25, tak árpa II. 16.50—16.75, felv. sörárpa 18—22, egváb sörárpa 17.50—18.25, zab I. 22.50—23, zab II. 22—22.50, ti. tengeri 14.90—15, egváb tengeri 14.90—15.20, korpá 12.30—12.50.

APRÓ HIRDETÉSEK

Házasság

Házasság céljából megismerkednék 30—35 éves, jó megjelenésű iparos férfiával. Levél a kiadóba kérek „Nincs ott-lonom” jellegére. 899

Állást kereső nők

Fiatal asszony, szépen mosvasal, uri házakhoz ajánlkozik. Címe: Fele K.-né, Vigkedvü M.-u. 32. sz. 854

Betöltendő állás nőknek

Mindenes jó bizonyítványokkal elsejére felvétetik. Pílicer Mór, Péterfia 39.

Bejárónő,

mosni, vasalni tudó, jó bizonyítványokkal felvétetik Kellner, Nagyvárd-utca 11. 1204

Intelligens,

magasabb képzettségű, gyermekszereplő kisasszonyt 1-ére keresünk. Kulcsár Kálmán-téri papirkereskedése. 902

Munkásnök

egész évre alkalmaztatnak. Jelentkezni: Hatvan-u. 72. 1305

Betöltendő állás férfiaknak

Egy tanulót felveszek. Pécsi Gábor kovácmester, Tetétlen. 908

Fiatal

kereskedőségű a fűszerszakmából kisegítőnek azonnal felvétetik. Hortobágy-malom. 1301

Butorozott szoba

Csinosan

butorozott utcai szoba kiadó. Földszint, balra, Kossuth-utca 61. 684

Butorozott

két szoba és egy kisebb szoba kiadó. Hunyady 12. 904

Püspöki palotában

butorozott szoba, esetleg fürdőszobahasználattal kiadó. Érdeklődni: Szűcs házmester. Püspöki palota, III. kapu. 1307

Butorozott

különbajratu szoba, fürdőszobával kettőnek is kiadó. Hatvan-utca 2. sz. 1308

Kiadó
Csendes kétszemélyes utcai tiszta butorozott szoba uricsaládnál. — Kölcsei 3. 911

Különbejárati
utcai butorozott szoba fürdőszoba és zongorahasználattal egy-két személy. esetleg házaspár részére kiadó. — Hatvan-u. I., II. em. 17. 1170A

Butorozott szoba azonnalra kiadó Ispótyai utca 13. 215-A

Kiadó
március 1-re két szoba garzon lakás butorozva vagy anélkül. — Miklós utca 41., II. lépcső 690

Kiadó lakás

4 szoba,
fürdőszoba és mellékhelyiségekkel álló, központi fűtéssel ellátott modern utcai lakás a Bika-bérbáznál május 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő.

Ingyen
ori lakást adok annak négy évig, aki négyezer pengőt előlegez, kettő nagy szoba, hall, új, modern ház, minden komfort, fürdőszoba, augusztusra beköltözhető Szent Anna utcán. Felvilágosítást ad Híftelészövetkezet, Szent Anna-utca fiz. 906

Két
szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó márc. 15-re. Szoboszlói-ut 10. 901

Józsán
Deák-utca 507. szám alatt levő 2 szobás-konyhás lakás üzlethelyiséggel és két nyílás földfel eladó. 905

Háromszobás
lakás Hatvan-utcai kertben. 600 öf föld kiadó Arany János 30. 912

Háromszobás
fürdőszobás nagy lakás május egyre kiadó Bethlen-utca 54. 814

Három
szobás modern utcai lakás hálófülkével, — minden mellékhelyiséggel kiadó augusztusra. Thaly Kálmán-utca 4. 750

Két háromszobás
utcai másodemeleti lakás minden mellékhelyiséggel, modern, — parkettes, fürdőszobás május elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a házfelügyelővel, Simonffy-utca 13. alatt 55

Kiadó
szoba, konyha, fűszermara, beköltözhető. — Árpád-tér 37. 898

Kiadó
3-4 szobás lakások május 1-re, pinceüzlet azonnal. Házhelyek eladók. Kossuth-u. 22. Ügynököt díjazok. Balogh. 869

Május 1-re
kiadó szép 2 udvari és előszobás, fürdőszobás lakás mellékhelyiségekkel. Arany János-utca 62. 1307

Ötszobás
földszinti utcai urilakás azonnalra, vagy későbbre kiadó. Arany János 20. 1292

Kiadó
2, 3 és 4 szobás modern lakás Péterfia-Thaly Kálmán-u. sarkok. 524

Két különbejárati
szoba, irodának alkalmas, kiadó Rákosi Jenő u. 5. (Király u.) 444

Villalukás,
6 szobás, szép parkkal májusra kiadó. Komlóssy-ut 12. sz. 319

Szép
utcai szoba, központban, butorral vagy üresen azonnalra kiadó. Cím: Városháza. élelmiszerüzletben. 1279

4 szobás
lakás előszobával, fürdőszobával. — minden mellékhelyiséggel május 1-re kiadó. Kigyó-utca 36. 860

Kiadó
március 1-re két szoba, előszoba, fürdőszoba, garzon lakás butorozva vagy anélkül. — Miklós-utca 41., II. lépcső. 680

Kiadó
május 1-re családi házből a házban egyedül lakhatik. Csillag-utca 82. sz. 1682-A

kettő szobás
lakás mellékhelyiségekkel május 1-ére kiadó. Ferenc József-ut 89., Royal szállodával szemben. 862

3 szobás
lakás, előszoba és mellékhelyiségek kiadó Garay 26. Értekezhetni lehet déli fél 1 és fél 2 óra közt.

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szobás modern komfortos lakás, egy üzlethelyiség és egy nagy irodahelyiség. Ferenc József-ut 70. sz. a Érdeklődi lehet ugyanott a házfelügyelőnél 787

Két
szoba, előszoba és konyha kiadó, azonnal elfoglalható. Rákosi-Jenő-utca 5. (volt Király-utca-) 443

2200 pengőért
központi fűtéssel I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal kiadó. Érdeklődni: Ferenc József-ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

1200 pengőért
központi fűtéssel I. emeleten 3 helyiségből álló, főként irodának alkalmas lakás kiadó. Érdeklődni: Ferenc József-ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482-A

Ajánlat

Rümkártya
csomagja 2., öngyújtó, lapos I.—P Szász-trafik. Piac-utca 64. sz. 1210

Fehérnemű-
javítást és más munkát vállal szerény díjazás mellett magános nő. — Levelezőlapon való hívásra hához megyek Martinecsek Julia. — Gyöngyvirág-utca 5. 1239 V 3

Jó házikoszt
egy kihordásra, mint bentélkezésre 60 fillér. Cím a kiadóban. 542

Pincék,
istálló kocsiszinnel kiadók azonnalra is. — Hatvan-u. 27. 772

Szegedi
naprika különlegesség állandó nagy raktára Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. 84

Ingeket,
galériákat legszöbben, legelőbbban tisztít budapesti képviselet. — Kossuth-utca 15., volt Simonffy-utca 7. 4697

G. F. D.
cipő íó és olcsó. kapható Rákóczi-u. 2., udvarban. 1298

Eladó
100 q takarmányrépa Nagyvárad-utca 31. 1290

Tüzifa
mázsánként 2.66-16l megrendelhető Piac-u 77. Telefon 33-73. 1297

Fűszek
kapható. — Kóser hordóskáposzta, szilvalek és kóser szappan — Kupfernél, Pásti sarok 1304

Tüzifa,
hasáb félölenként 27 pengőért megrendelhető Piac 77. Telefon 33-73. Nagyobb tételnél árkedezmény. 1296

Lakás és szoba kereslet

Egy
szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakást keresek Kossuth-, Szt. Anna-utcai részen április 1-re. Címét a kiadóba. Kossuth-u. 3. kérék. 848

Üzlet, műhely, raktár

Üzlethelyiség
a Bika bérbáznál, a fürdő előtt azonnalra kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő.

Szent Anna 5.
üzlethelyiség kiadó. — Rattvány 14., ügyvédi irodában. 767

Eladó
a Balogh és Vértessy téglagyár felerészé. — Ügynököt díjazok Balogh. Kossuth-u. 22. 868

Üzlethelyiség
vasportálos, cca 200 négyzetméter nagyságú kiadó. Értekezni: Ullmann Rt.-nél, Piac-utca 69. 1293

Központon
hentesüzlet (felszereléssel) azonnal kiadó. Csapó utca 19. 910

Irodának
két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó — Értekezhetni Debreceni Felső Takarékpénztárnál. A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó hivatalának a földszinti helyiségekbe való kényeztetésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten két szobából álló lakás irodának. Üzlethelyiségnél rendelkezni alkalmas lehet a Debreceni Felső Takarékpénztárnál. 1928 A

Kossuth utca
üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Felső Takarékpénztárnál. A

Csapó-utca 39
alatt üzlethelyiség, 3 szobás lakás, előszoba, konyha, kamrával és egy szobás lakás előszobával kiadó. Értekezni a Debreceni Felső Takarékpénztárnál. 798

Kereslet

Csikóbőröket
legmagasabb árban veszek. Adler szücs, Battyány-u. 2. sz. 1289

Ne tévessze szem elől, hogy
a próhirdetése
2 reggeli lapban
a Debreceni Újság—Hajdúföld és Debreceni Független Újságban
jelenik meg,
ha azt
Kossuth-u. 3 sz. alatt adja fel.
Ha tehát alkalmazottat, vagy állást keres, lakása kiadó, vagy butorozott szobát keres, hármite eladó, vagy bármit venni akar adja fel hirdetését
KOSSUTH-UTCA 3. SZAM
alatt és meg fog győződni róla, hogy biztos eredményt ért el. Felvilágosítást telefonon a 21-41 szám ad.

Buzautjat,
repreantjat, köleskeveréket úgy kisebb, mint nagyobb mennyiségben megvételre keresek. Apafi-utca 20. 152 A

Ebédlőszőnyegzet,
használtat veszek. jókárban. Fohn, Hatvan-utca 50. 1291

Könyvtárolást
nagy ismerettségűen felkészült ügyvezetők keresetnek — Nyolc pengő kamrat feltételül szükséges Gyakorlat nélküli egó-nyelkkel nem tárgyalunk. Értekezni lehet a Debreceni Újság szerkesztőségében József kir. u. 10. sz. A

Élelmiszer, itai

Fajbörök,
saját termés, édes, legálacsonyabb napi áron literenként is. Blazsek. Arany János 30. 892

Burgonya
fagymentes egész nap állandóan kis- és nagy mennyiségben kapható Rákóczi-utca 5. 913

Eladó ház

Adómentes
új ház 3 szobás lakással, 300 öf kerttel eladó. Jósika-u. 7. 299

Csapó-u. 6.
számu ház kedvező fizetési feltételekkel eladó. Tárgyal dr. Sebestyén ügyvéd. Piac utca 49. sz. 1296

Rádió

Rádió
egy lámpás, teljes felszereléssel 25 pengőért eladó. Ispótyai-u. 13. 792-A

Eladó állatok

Belga órlás
és csincsilla háromnapos nyulfiókák eladók. Diófa-utca 17. 908

Butorok

Eladó
jókarban levő szalon-garnitúra-függöny. Maszoss György-tér 1. aitt 4. sz. 896

Eladó ingóság

Eladó
egy ló után való szék. ujjlehes deszkával. Hunyadi 18. 909

Különféle

Elveszett
egy ezüst női karóra Erzsébet-utcától a Venedég-utcáig és a Jókai-utcán terjedő úton. — Megtalálóját kérem, legyen szives a Hegedűs és Sándor könyvkereskedésébe behozni. Jutalomban részesül. 1260

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és lapkiadó vállalat nyomdájában.
Felelős kiadó: dr. PAJOR GYÖZŐ igazgató. Nyom. tavezető: VARGA ENDRE